

Жени в действие

Информационен бюлетин на женския отдел към ОЕЦ в България

Брой 1, 2007 г.

В БЮЛЕТИНА:

Европейска конференция
ОЕЦ – НОВИНИ
Хърватско
Глобален ден за молитва

ГЛОБАЛЕН ДЕН ЗА МОЛИТВА

4 юни 2006

На 15 май 2005 година милиони християни от 156 нации в света се обединиха в едно за първия Глобален ден на Молитва. Те се събираха на различни места, търсейки лицето на Бога в покаяние и молитви за трансформиране на техните общества и нации. Мотивирани от Авакум 2:14 "Защото земята ще бъде пълна със знанието на славата Господня, както водите покриват морето", мечтата на християните е да се мобилизират вярващите от всяка една нация по света да участват в Глобалния ден на молитва през следващите няколко години до 2010. Фокусът обаче не е само върху един единствен ден на молитва, но целта е един утвърден молитвен начин на живот, който ще трансформира обществата.

На денят Петдесетница, 4 юни 2006, още по-голям брой християни от 199 нации се присъединиха в това мощно движение на Бога.

Тази година, 27 май 2007, отново на Петдесетница - рождения ден на Църквата Христова - християните от 203 страни се събраха на молитва на различни места - на открито и на закрито, в зали, паркове и стадиони, в големи и малки събрания, край морета и океани,

Продължава на стр. 3

ОЕЦ – НОВИНИ

Първа регионална женска конференция на жените от ОЕЦ

Дупница, 9 юни, 2007 г.

За десетгодишната история на женските конференции на ОЕЦ не е имало събиране в Дупница! Ето защо, при избора на място на регионалните конференции тази година, това се взе в предвид и Дупница бе градът, определен за първата женска регионална евангелска конференция на 9 юни, 2007 година. Освен в Дупница, регионални конференции на жените от ОЕЦ ще има в Пловдив на 29 септември, Русе и Бургас, където в различно време през годината, жените от всички църкви на ОЕЦ в тези региони ще имат своите събирания.

На 9 юни в Дупница се събраха около 120 жени от различните евангелски църкви, членове на ОЕЦ в района, делегатки за женската конференция на тема "Духовно майчинство". Откриването бе направено от съпругата на пастора на ЕСЦ, Ирина Кръстева. Конференцията започна с хваление на групата за хваление от ЕБЦ в града. Говорител на първата сесия бе Гергина Кирякова от Сандански, представител на Женския отдел към ОЕЦ, която говори за духовното майчинство върху книгата Тит 2:2-5. Тя наблегна на служението на жени

Продължава на стр. 2



Организатори и говорители на конференцията в Дупница

МОЛИТВЕНА СТРАЖА "АДАСА"

28-30 ЮНИ, 2006 г.

"И кой знае да не би да си дошла в царството в такова време като това" Естир 4:14 б

ЖЕНИ се молят с други ЖЕНИ за ЖЕНИТЕ по целия свят

Ние призоваваме всички християнски жени по целия свят да отделят поне 15 минути всеки вторник сутрин да се молят. Ние ви окуражаваме да мобилизирате колкото се може повече жени за молитва - самостоятелно или в групи. Отделете няколко минути да размишлявате и да се помолите за всяка една от точките, посочени долу и ходатайствайте за тях както

Святият Дух ви води.

Насърчаваме ви да разпространите този апел за молитвена стража "Адаса" до колкото се може повече сестри в Господа. Моля ви да ни изпратите името на вашето населено място и да ни информирате какво Господ върши сред вашите хора и какви са вашите молитвени нужди и свидетелства за слава на Бога. Ние вярваме, че

“НАДЕЖДА ЗА ЕВРОПА”

Лидерска конференция за жени

28-30 ЮНИ, 2006 г.

Риека, Хърватско, 2007

“Мамо, светът простил ли е някога на германците?” запитал 8-годишният син на Сузана. Той гледал програмите на Дискавъръ за Втората световна война по телевизията. “Да, разбира се,” отговорила майка му. “Тогава, те ще простят и на нас, сърбите, нали?” въздъхнало детето с облекчение.

Истории, подобни на тази, споделяни на лидерската конференция за жени в Хърватско, разкриват грубата реалност на ежедневието за много европейски жени днес.

Такива истории, споделяни по време на обедите и вечерите или разходките край морето и по време на сесиите, отразяват бурното минало и несигурното настояще на Европа. Сърбите например споделяха че се срамуват от сегашната си история. Но, хванати за ръце с жените от Босна и Хърватска, Сузана и нейните приятелки от Сърбия се молиха и получиха молитви за помирение. Заобиколени от други жени от над 20 страни от Испания до Русия, от Финландия до Гърция, те се молиха заедно и това беше един от най-вълнуващите моменти на конференцията.

Конференциите “Надежда за Европа” бяха започнати в началото на 1990-те от Елизабет Мителшted с идеята да обединят жените от изток и запад, да насърчат примирението и приятелството в международен план и да изградят мрежи за сътрудничество в служението.

Целта на организационния комитет на тези конференции е да изгради “сигурно място”, където жените да се насърчават една друга и да черпят сили и идеи за служението си; да разговарят с други жени в служение, да споделят радости, болки и проблеми.

Едно от най-обогатяващите преживявания е вълнуващото споделяне на сестрите от различните страни. Тази година деветдесет жени от 23 страни споделяха за проблемите, за служението на жените, за молитвените нужди на страните си. И се учеха една от друга.

Исидора, млада жена от Германия, сподели колко вдъхновена е била от смелостта на Александра, лекарка от Молдова, която успяла да убеди правителството да замени учебници по сексуално обучение с други, които отразяват християнските ценности. “Това ме насърчи да мисля за ролята, която ние жените имаме в оказване влияние върху правителствата”, каза Исидора.

Говорителки на конференцията бяха Реона Джоли от УК и Елеонор ван Хаафтен от Холандия, които поднесоха дълбоко библейско поучение, обединено от темата “Пребъждане в Христос.” Официални гостени бяха Елке Вернер, която отговаря за женското служение на Лозанското движение за евангелизиране и Емили Вуриц, директор на международната програма на Global Action.



Българки и гъркини заедно на европейската конференция в Хърватско

От българска страна на конференцията присъстваха Грейси Неделчева и Надя Стойкова от София и Даниела Лучева от Стара Загора. На тях се падна по азбучен ред първи да представят страната си. Грейси представя дейността на женския отдел към ОЕЦ - националните и регионалните конференции, служението за брака и семейството, бюлетина за жената и програмата за обучение “От жени за жени”. Надя и Даниела споделиха проблемите на жените в България и представиха нуждите за молитва за тях. Представителките от другите стра-

ни и специално от Гърция, които за първи път участваха в тази европейска женска конференция, проявиха голям интерес към работата на жените в България.

Както при предишни конференции, четвъртият ден на конференцията завърши с евангелизация за няколкостотин местни жени от Риека и околностите, на борда на кораба “Логос II” на ОМ. Десетки жени излязоха напред да предадат живота си на Христос, след подканящото слово отправено от Реона и Елеонор ван Хаафтен.

Б. Ангелова - Неделчева

Първа регионална женска конференция...

Продължение от стр. 1

към жени, и по-специално как старите жени да обучават младите жени в църквата. Гергина разгледа какъв трябва да бъде характера на старата жена, обучаваща младата, за да може да има влияние върху нея. Тя сподели, че Църквата без духовно майчинство е като дом без майка. Целта на духовното майчинство е да могат младите християнки да израстват духовно, да стабилизират браковете си и да подобрят обходата в домовете си.

Всичко на което старите жени трябва да научат младите жени се отнася за вътре в дома им: за женското служение вътре в дома; да обичат мъжете си и децата си; да са разбрани и целомъдри; да работят в домовете си; да се подчиняват на мъжете си.

Влиянието, което старата жена има върху младата е за цял живот, подчерта в заключение Гергина.

Втората говорителка бе Весела Каймаканска от ЕСЦ - Дупница. Тя разгледа въпроса кой може да бъде духовна майка и какви качества трябва да притежава тя. Духовната майка трябва да има любов към своите духовни чеда, да има вяра и жерт-

воготовност, да отделя време за тях, да ги обучава, корегира и наставлява в Божия път. Весела наблегна на факта че духовните майки са колоните, стълбовете в църквата и даде за пример своята духовна майка и сподели наставленията ѝ към самата нея.

Ани Кръстева, младата и красива ръководителка на ЕСЦ в град Разлог, бе третата говорителка на конференцията. Тя представи и разгледа 12 аспекта на духовното майчинство, т.е. какво трябва да правим ние жените, за да бъдем истински духовни майки. Ето някои от тях:

- да бъдем посветени един на друг;
- да се приемаме един друг;
- да се наставляваме един друг;
- да се поправяме един друг;
- да се насърчаваме един друг.

Ани сподели също за своята духовна майка, нейната родна баба, която е много духовна личност, и която е изиграла важна роля в нейния живот и път с Господ Исус Христос.

Между отделните сесии имаше хваление към нашия Бог, което бе водено от Втора ЕБЦ в Дупница. Всички участнички се насърчиха и освежиха от словото и общението със сестри по дух и вяра!

ГЛОБАЛЕН ДЕН ЗА МОЛИТВА

Продължение от стр. 1

реки и планини, долини и равнини, обединени от Вездесъщият Свети Дух, обитаващ навсякъде по земята, и най-вече в сърцата на всички новородени вярващи, независимо от раса, пол, възраст, образование, произход, деноминации... да се молят към Бог да покрие земята със Своята слава, а ние, Неговите последователи, да бъдем Божии инструменти в изпълнението на тази цел.

През 10-те дни за покаяние и молитва преди Петдесетница тази година, както и на самия празник, родината ни България, в лицето на много християнски лидери, представляващи различни църкви и деноминации, молитвени групи, отделни вярващи, българи в чужбина, се присъедини с молитвите си към световния вик за милост, отправен към Създателя на небето и земята.



Глобален ден за молитва, 27 май 2007 г.

Главен организатор на този ден в България бе Християнски център “Витезда” в Казанлък с координатор Ивилина Ялъмова - Хигинс. Ето и резултатите, за които Ивилина пише:

В съботата, преди Петдесетница, бяха организирани регионални общи младежки събирания, посветени на Глобалния Ден за Молитва. В Християнски център “Витания” - Казанлък се събраха младежи от различни църкви в Казанлък (Петдесетна, Баптистка, БЕЦ), от Стара Загора (Петдесетна, “Сион”, “Месия” и ББЦ “Възраждане”), Ямбол, представители от София, а Хасково се присъединиха дистанционно! Получаваха се имейли от църкви и младежи, преживели свежо изпълване с реалното присъствие и сила от Божия Свет Дух. Тези хора свидетелстват за освежителната, променяща сила на молитвата.

ПЦ “Света Троица” - Пловдив, с п-р Иван и Венета Врачеви, споделят: “На-

шата църква се включи и бяхме много благословени. Решихме да “празнуваме” Петдесетница, като се молим. На нашето богослужение присъстваха около 300-320 души. Можете да видите и да чуете части от нашето празнично молитвено богослужение на следния линк: http://www.trinity-bg.com/e107_propovedi/p_162/p162.html”

Антон и Благвеста Илиеви от ЕПЦ “Извор на живо” - Хасково бяха сред първите, организирани обща молитва за този ден в църквата си. Вижте техния отзив: “Тази сутрин в 6,30 ч. стартира молитвата на църквата в Хасково като част от молитвите на милиони християни по света по повод на Глобалния ден на молитва - 27 май 2007. Преживяхме едно прекрасно време под помазанието на Святия Дух! Участие през всички тези дни ще вземат не по-малко от 100-120 вярващи.”

може да не отбележим липсата на обратна връзка. Затова, още веднъж призоваваме българските църкви и християни да ни изпращат информация за това как са “празнували” GDOP.

В нашата ЕПЦ “Витания” пастор Божидар и Нели Ялъмови ни водеха в Молитвата за Света, а църквата повтаряше в единство на колене. Определено можем да заявим, че това са освежителни дни за покаяние, молитва, примирение, възстановяване, съживление и благословение за нашия град и църква.

Благодарение на новите технологии, чрез интернет и сателитна връзка, ние в Християнски Център “Витания” - Казанлък предоставихме възможността на гражданите да гледат на мултимедия голям екран специалното предаване на GOD TV с водещи семейство Рори и Уенди Алек (основатели на GOD TV), излъчвано на живо от Йерусалим на 27 май 2007 г. Така, в продължение на 5 часа (от 15 до 20 ч.) с помощта на преводач участвахме в реално време в световната, обединена молитва на Христовата Църква в различни части на Земята кълбо. Репортери на GOD TV се включваха на живо, предавайки мащабните молитвени събирания от Хонконг (Китай), Бангалор (Индия), Лондон (Великобритания), Нова Зеландия, Тайван, Канзас Сити и Далас (САЩ).

Приехме предизвикателството да се молим преди всичко за глобални нужди, вместо да се концентрираме върху лични и национални проблеми, тъй като осъзнаваме факта, че глобалните проблеми неизбежно рефлектират върху всички останали области на живота ни като личности и общество. Водещите поставяха червени флагчета върху страните, които се обадят или пишат на отворените телефони и имейл. Ние също изпратихме имейл, представяйки България и бяхме благословени да видим откъс от нашия молитвен поздрав и флагчето, маркиращо участието и на нашата скъпа страна. Велико бе да видим България на картата на света, изобразена сред останалите нации на огромната стена в студиото на GOD TV!

Нека през следващите години до 2010 християните в БЪЛГАРИЯ да се обединим и присъединим към тази световна, молитвена инициатива GDOP в национален мащаб! Песента “Земята покрий” и клипът към нея, визиращ GDOP, можете да намерите на новата уеб-страница www.bethanykazanlak.com И не забравяйте! Вече сме в третия етап от GDOP-90 дни за благословение за общините, в които живеем!

Ивилина Хигинс
ХЦ “Витания” - Казанлък

НАЦИОНАЛЕН МОЛИТВЕН ДЕН ЗА ЖЕНИТЕ ХРИСТИЯНКИ

3 ноември 2007 г.

Ползи от Националния молитвен ден:

Да осъзнаем, че не случайно сме се родили, живеем и служим на Бога именно в България и то точно в днешното време. Да бъдем благодарни и да търсим това, което можем да допринесем като вярващи жени за разширяването на Божието царство. Той е повод да помислим и обхванем специфичните нужди и проблеми на вярващите жени. Той е повод да протегнем ръка към църквите от други деноминации в нашето населено място. Той е повод за молитвено общение на християнките в дадено населено място. И най-вече той е денят, в който ще издигнем молитви към Божия престол за българските християнки.

Българските християнки имат нужда от молитва, за да бъдат заразителен пример за живота с вяра в Господ Исус Христос и така да привличат невярващите жени. "Също така нека свети вашата светлина пред хората, за да виждат добрите ви дела и да прославят вашия Отец, който е на небесата" (Матей 5:16).

Идеи по организиране:

Общо молитвено събрание на всички църкви в населеното място.

Молитвен концерт на всички църкви в града или селото.

Молитвена служба с хваление, поклонение и благодарение.

Молитвена обиколка около населеното място

"На молитва и чай" - тук броят на събраните за молитва жени и мястото може да бъде най-различен: всички жени в църквата, всички жени от определена библейска група или няколко жени в църковната сграда или нечий дом. Някъде молитвеният ден може да се проведе в няколко дома едновременно.

От молитва имат нужда омъжените в Господа християнки. Вярващите съпруги трябва да се стремят да са "подходящите помощници" за своите мъже, като ги уважават, като им се покоряват, като ги насърчават и изграждат. Важно е да умеят да поставят мъжа си и неговите нужди преди своите, преди децата, работата и църквата. Добродетелната жена прави на мъжа си "добро, а не зло през всичките дни на живота си" (Притчи 31:22).

От молитва имат нужда... християнките с невярващи мъже. Голям дял от християните в България са жени, които живеят в духовно разногласие със своите съпрузи. Нека те се стремят да живеят всекидневен принцип от I Петрово 3:1: "Също така и вие, жени, покорявайте се на мъжете си, така че даже ако някои от тях не се покоряват на словото, да се спечелят без слово, чрез поведението на жените си." За тях е важно да знаят кога покорството на мъжа им е в разрез с Божията воля и как библейски да разрешават подобни

ситуации.

От молитва имат нужда... вярващите майки. "Възпитавай детето в пътя, по който трябва да върви, и няма да се отклони от него дори, когато остарее" (Притчи 22:6).

Изключително важно е майките да се посветят да учат усърдно децата си на Божието слово и принципи, да се грижат за детското сърце и да го насочват към Господа, да възпитават децата си като благоразумни хора, които обичат и следват Бога с целия си живот. Необходима им е мъдрост да разбират процесите, които текат в съвременното общество, както и да ги оценяват според Библията.

От молитва имат нужда... вдовиците да се надяват на Бога и да постоянстват в молитви ден и нощ, защото "Отец на сирачетата и съдия на вдовиците е Бог в Своето обиталище. Бог настанява в семейство усамотените..." (Пс. 68:5-6). Необходимо е местните църкви да се посветят на непрекъсната и любяща грижа за "истинските" вдовици.

От молитва имат нужда... неомъжените християнки. Не е тайна, че несемейните жени преобладават в църквите в България и не малко от тях са готови да се омъжат за невярващи мъже без да осъзнават, че така издигат своя брак като по-важен от Божията воля. Нека те се учат да живеят без самосъжаление, не с упование в Божието най-добро за тях, да се стремят да запазят своята непорочност до бъдещия брак. "Но знаем, че всичко съдейства за добро на тия, които любят Бога, които са призовани според Неговото намерение" (Римляни 8:28).

От молитва имат нужда... християнките, които страдат заради вярата си

На работното си място и в семейството много вярващи жени са подложени на постоянни упреци, подигравки и изолиране. Нека според I Петър 3:8-18 да не съгрешават, да отвръщат на оскърблението с благословение, да предават себе си и ситуацията на Господа и да са готови да страдат по примера на Господ Исус Христос.

От молитва имат нужда... християнките със служение в Църквата и надденоминационните организации. Християнките, които увличат хора след себе си, имат благочестив характер, притежават виждание и посвещение, намират вдъхновение и наслада в Господа. Те не търсят човешко одобрение и не забравят, че "В Господа вашият труд не е напразен" (I Кор. 15:58).

Нека Бог да издига посветени и обучени християнки, които да работят за издигане на християнските принципи в различни проблемни сфери на обществото, например против абортите, домашното насилие, принуждаването към проституиране, грижата за наркомани, бездомни, деца и хора с увреждания.

От нашата молитва да имат страх от Господа, който е начало на мъдростта, се нуждаят и:

- пастирите и духовните водачи в нашата страна, които да търсят и изграждат единството и това, което е за слава на Бога, а не своето си, да водят в чистота и освещение своите църкви и да действат с любов. "И тъй, ако сте били възкресени заедно с Христа, търсете това, което е горе, където седи Христос отдясно на Бога. Мислете за горното, а не за земното." (Кол.3:1,2)

- политиците, за да има стабилна политическа и икономическа обстановка в България, да постъпват мъдро и разумно, да търсят добруване и благополучие за целия народ. (1Тим.2:1,2) "И тъй, увещавам ви преди всичко да отправяте молби, молитви, прошения, благодарения за всичките човеци, за царе и за всички, които са високопоставени, за да имаме тих и спокоен живот в пълно благочестие и сериозност."

- народа ни - да се пробуди духовно и да се отърси от дрямката на безразличие, да се обърне към своя Създател и да Го потърси истински... "И народът Ми, който се нарича с Моето име, смири себе си, та се помоли, и потърси лицето Ми, и се върне от нечестивите си пътища, тогава ще послушам от небето, ще простя греха му и ще изцеля земята му." (2Летопаз.7:14)

За да дойде съживление, за да видим чудесата, които Господ е приготвил за нашето поколение, за да преживеем всичко, което Той има за нас тук и да чуем един ден похвалата от Неговите уста...

За повече информация
и новини от вашите църкви и
движения,
пишете на националния
координатор за жените
от ОЕЦ на адрес:
Пощенска кутия 1007,
Пловдив, 4000;
e-mail: mardim@plov.net